



Mestna občina  
Ljubljana  
Mestna uprava

**Oddelek za  
urejanje prostora**

Poljanska cesta 28  
1000 Ljubljana  
telefon: 01 306 15 00  
faks: 01 306 15 57  
glavna.pisarna@ljubljana.si  
www.ljubljana.si

Številka: 03200-18/2014-48  
Datum: 9. 1. 2015

**MESTNA OBČINA LJUBLJANA  
MESTNI SVET**

**3. seja MS MOL  
k 2. točki**

**ZADEVA: Odgovor na svetniško vprašanje mestnega svetnika dr. Dragana Matića - daljnovodi**

Mestni svetnik dr. Dragan Matić je v zvezi s pripravo Državnega prostorskega načrta za prehod 220 kV omrežja na 400 kV omrežje, na 2. seji MS MOL, podal naslednja vprašanja:

V skladu s 97. členom Poslovnika MS MOL postavljam v imenu Svetniškega kluba SMC županu in pristojnim službam MOL vprašanje v zvezi z umeščanjem daljnovodov v MOL. Gre za pisno vprašanje oz. pobudo in nanj pričakujem pisni odgovor. V uvodni obrazložitvi pojasnjam okoliščine, ki so razlog za postavitev mojega vprašanja.

Trenutno se v postopku priprave Državnega prostorskega načrta za prehod 220 kV omrežja na 400 kV omrežje na relaciji Beričevo – Divača pripravljajo optimizacije študije variant in okoljsko poročilo. Oboje bo predloženo v javno obravnavo predvidoma spomladi 2015.

Navedena trasa daljnovoda poteka med drugim tudi čez ozemlje občine Ljubljana, ki je ob daljnovodu ena najbolj poseljenih. V zvezi s tem je bilo na MOL v preteklosti naslovljenih več dopisov in pobud s strani civilnih iniciativ, skupin prebivalcev posameznih krajev v občini in tudi s strani Svetov četrtnih skupnosti. Namen dopisov je bilo opozoriti predstavnike MOL, predvsem pa g. Jankovića na pomembnost problematike umeščanja daljnovoda na poseljenih področjih in na škodljive posledice takega umeščanja daljnovoda v prostor.

G. Janković se je na dopise in pobude odzval najprej v mesecu januarju 2014 z dopisom v katerem je zavzel stališče, da je severna trasa na območju MOL nesprejemljiva, saj ta poteka skozi gosto naseljeno območje, v neposredni bližini pa sta tudi šola in vrtec. Enako je g. Janković v dopisu poudaril, da se je pri izbiri variante za vzamkanje RTP Kleče potrebno izogniti naseljenemu območju Črnuč, pri čemer pa je pozabil omeniti tudi poseljeno območje kraja Gameljne<sup>1</sup> ob drugi varianti. Pri tem je bilo posebej poudarjeno, da je potrebno v postopku nadaljnje preučitve variant prednostno upoštevati vpliv na zdravje ljudi v najširšem smislu, pri čemer je pglavitni kriterij bližina poseljenega območja.

Drugič se je MOL in g. Janković odzval po pojavu žleda v Sloveniji meseca februarja z dopisom v katerem se je opozorilo na ranljivost nadzemnih vodov in višino neposrednih stroškov popravil ter zavzelo stališče, da je nedopustno, da se v naseljih načrtuje izgradnja nadzemnih vodov. V zvezi s tem je MOL in g. Janković zahteval, da se na poseljenih območjih MOL izvedejo podzemni vodi.

G. Janković je meseca januarja za Dnevnik<sup>2</sup> povedal, da je poslal dopis tudi na vlado, pri čemer je bil skeptičen tudi do južne variante zaradi pritiska naravovarstvenikov.

<sup>1</sup> Dopis je bil s strani prebivalcev kraja Gameljne na MOL (na g. Jankovića) poslan januarja 2014

<sup>2</sup> <http://www.dnevnik.si/slovenija/ljubljana/na-brodu-proti-novim-elektricnim-kablom>

Vprašanja za g. Jankovića:

- 1. Kaj je MOL v zvezi s tem do danes še naredil in kdaj?**
- 2. Ali g. Janković ocenjuje, da je naredil vse kar bi lahko, da bi preprečil gradnjo daljnovodov na poseljenih območjih?**

Odgovor na točki 1 in 2: MOL se bo v pripravo dokumenta še naprej aktivno vključevala. Postopek priprave DPN še ni zaključen. V skladu z zakonskimi določili bo v nadaljevanju priprave omogočeno sodelovanje javnosti in MOL ob javni razgrnitvi predloga izbrane najustreznejše variante in kasneje še ob pripravi osnutka DPN. V času javnih razgrnitev bodo organizirane tudi javne obravnave, na katerih bodo vsi zainteresirani, med njimi tudi MOL, lahko podali svoja stališča, pripombe in predloge.

Normativi dopustnih vrednosti elektromagnetnega sevanja v bivalnem okolju, ki so določeni v Uredbi o elektromagnetnem sevanju v naravnem in življenjskem okolju, so 10x strožji od normativov, ki veljajo v večini ostalih EU držav. Poleg tega je mogoče obremenitve z EMS natančno meriti in tudi spremljati ter v primeru preseženih vrednosti tudi ustrezno ukrepati.

V predlogu proračuna MOL smo predvideli sredstva za izvedbo meritev obremenjenosti z EMS z lastno merilno opremo, tako za nizkofrekvenčne kakor tudi za VF vire. Na osnovi izvedenih meritev načrtujemo, da bomo pridobili širšo sliko dejanske obremenjenosti z EMS za Ljubljano, ki bo tudi podlaga za bodoče ukrepanje.

- 3. Zakaj MOL na svoji spletni strani in v svoji publikaciji ne omenja te problematike in ne obvešča krajanov o svojih aktivnostih na tem področju?**

Informacije so objavljene. Na spletnih straneh MOL OUP: <http://www.ljubljana.si/si/mol/mestna-uprava/oddelki/urejanje-prostora/novice-in-obvestila/93060/detail.html>

je objavljen spletni naslov Eles, kjer so podane informacije o poteku postopka priprave DPN: <http://www.eles.si/prehod-220kv-na-400kv-bericevo-divaca-sodelovanje-javnosti.aspx>

- 4. Kakšne smernice in pobude je MOL podala pred sprejemom sklepa o pripravi DPN na Vladi RS v letu 2013?**

MOL je v letu 2011 podala smernice za načrtovanje prostorskih ureditev za DPN, kjer je navedla, da je treba upoštevati Občinski prostorski načrt MOL – strateški in izvedbeni del, ter podrobne smernice Oddelka za gospodarske dejavnosti in promet, JP Vodovod - kanalizacija, JP Energetika, ki se nanašajo na usklajevanje z obstoječo in predvideno javno infrastrukturo.

- 5. Za kaj se je zavzemal g. Janković in MOL na sestanku, na katerega so bili vabljeni v postopku izdelave študije variant in okoljskega poročila?**

Glede umeščanja daljnovodov v prostor ves čas zagovarjamo stališče, da se naj daljnovodi v čim večji meri izognejo poseljenim območjem ali pa zagotovijo v izvedbah, ki najmanj vplivajo na okolje (podzemni vodi). Pri tem je prva prioriteta varovanje zdravja okoliških prebivalcev in nato varovanje okolja.

- 6. Ali se je MOL vključil v postopek optimizacije variant daljnovoda?**

MOL je v svojih dopisih Ministrstvu in Eles-u zahtevala, da nas o nadaljnjih postopkih in rezultatih sproti obveščajo. MOL v postopek priprave optimizacije variant ni vključena, prejeli smo sporočilo o njenem poteku, ki smo ga objavili na spletnih straneh (navedeno pod točko3).

- 7. Kakšno stališče namerava MOL in g. Janković zavzeti v postopku podaje mnenja občine na predlog najustreznejše variante v kolikor bo ta še vedno potekala čez poseljena območja?**

MOL je svoje stališče že podala s predlogom, da se v takih območjih daljnovod izvede v podzemni izvedbi.

**8. Zakaj se MOL ni zavzel za umik daljnovodov iz naselij, temveč se je na koncu opredelil, da lahko gredo čez naselje, vendar morajo biti vkopani?**

Na MOL se zavedamo pomembnosti energetske oskrbe na eni strani, na drugi pa negativnih vplivov, ki jih lahko povzroči neprimerno umeščanje tras daljnovodov v prostoru. Zato se bomo še naprej zavzemali za rešitev, ki bo zagotovila nemoteno oskrbo z električno energijo, hkrati pa upoštevala, da je pri umeščanju trase v prostor najpomembnejše zdravje ljudi.

**9. Zakaj v primeru izbire variant za vzamkanje RTP Kleče ni predlagal variante, ki gre skoraj v celoti po popolnoma neposeljenem območju z upoštevanjem dodatne že izražene zahteve ogibanja poseljenega območja Črnuč? Na ta način bi se rešil problem obeh izpostavljenih naselij in krajanov.**

MOL je v svojih dopisih ostro nasprotoval trasi daljnovoda skozi naseljena območja, zato je tudi prednostno predlagal izbiro južne variante. Na območjih, kjer se ne da popolnoma izogniti naseljem, pa smo pozvali investitorja in pristojno ministrstvo, da načrtuje izvedbo podzemnih vodov.

**10. Ali MOL pripravlja v zvezi s tem dopolnitev strateškega dela Občinskega prostorskega načrta MOL tako, da bodo v njem vrisane vse predvidene trase daljnovoda in ne le ena od v postopku predlaganih variant? Če ne, zakaj? Če ja, do kdaj?**

**11. Ali MOL pripravlja dopolnitev izvedbenega dela OPN MOL tako, da se prepove gradnja daljnovodov v naseljih oziroma v primeru že izraženega stališča MOL, da morajo biti ti v tem primeru vkopani? Če ne, zakaj? Če ja, do kdaj?**

Odgovor na točki 10 in 11: Skladno z zakonodajo se elektrovišji napetosti načrtujejo z državnimi prostorskimi načrti (DPN), ki so neodvisni in niso podrejeni določilom občinskih prostorskih načrtov (OPN). Postopke vodijo pristojna ministrstva, lokalne skupnosti pa v postopku skrbijo za enotno zastopanje vseh lokalnih javnih interesov. Enako je tudi v obravnavanem primeru 400kv daljnovoda od Beričevega do Divače, za katerega poteka postopek priprave DPN.

V strateškem delu OPN MOL so prikazane povezave elektro - omrežij višjih napetosti vendar so prikazi na shematskem nivoju, kar je v skladu z zakonskimi določili, zato spremembe strateškega dela OPN MOL niso potrebne.

MOL Oddelek za urejanje prostora je v letu 2013 začel postopek sprememb in dopolnitev izvedbenega dela Občinskega prostorskega načrta MOL (OPN MOL ID), vendar na področju elektroenergetskih sistemov v tem postopku OPN MOL ID usklajujemo le s spremembami Energetskega zakona, novih tras daljnovodov pa, kot je navedeno v prvem odstavku, občina ne načrtuje. V OPN MOL ID vrišemo DPN-je šele, ko so sprejeti.

**12. Kaj MOL in g. Janković še nameravajo narediti v zvezi s tem pred objavo študije variant in okoljskim poročilom?**

Dogovorjeno je, da nas bo MOP, ki vodi postopek priprave, še pred nadaljevanjem postopka seznanil z ugotovitvami vrednotenja variant. Na podlagi ugotovitev bomo ocenili oz. opredelili potrebne aktivnosti MOL v nadaljevanju postopka.

Lep pozdrav,



Mag. Miran Gajšek, univ. dipl. inž. arh.  
Vodja oddelka

V vednost:

- MOL OUP: AIP, SH, MiZ, ZOP